

Тридцать три - цифра интересная. Тридцать три богатыря у Пушкина, тридцать лет и три года просидел Илья Муромец на печи, тридцать три удовольствия - предел земного наслаждения. Тридцать три переселенца из Гиссена, Ветцлара и Вайльбурга посетили в это воскресенье столицу земли Хессен город Висбаден.

Райнгольд ШУЛЬЦ

В этой северной Ницце лечились ещё древние римляне, это - самый изящный бальнеологический курорт в Германии.

Здесь отдыхали Гёте, Вагнер, Тургенев, Брамс, Достоевский, Толстой, Чехов, Рахманинов, Рубинштейн, и еще много-много русских актеров, писателей, художников, музыкантов и разных титулованных особ из исторического прошлого.

В средние века тридцатилетняя война и чума полностью опустошили город, в нём осталось в живых всего пятьдесят человек, зато во время второй мировой войны город почти не пострадал, хотя вокруг него остались одни руины. Его пожалели союзники и оставили здравницу для себя.

Сегодня здесь проживает 270 тысяч человек. Несмотря на свой статус столицы, этот город продолжает очаровывать своей эlegantностью, спокойствием и имперским шиком. В Висбадене проживает большая часть всех немецких миллионеров.

Группу переселенцев, приехавшую в столицу на поезде, встретила член землячества «Немцы из России» Вера Майер и экскурсовод Елена Шестакова. На правах хозяев они провели пешую экскурсию по городу от вокзала до нового замка герцогов Нассауских из Вайльбурга, в котором находится сейчас земельный парламент - Ландтаг.

Эстафету гостеприимства перенял работник ландтага, наш переселенец с очень интересной судьбой Георг Михель. Он прекрасно поделился информацией о местной истории и родословной графов Нассауских, а также провёл гостей по всем по-

мещениям великолепного замка, показал всю красоту старой архитектуры и богатое внутреннее убранство, сохранившееся до наших дней в прекрасном виде.

Экскурсовод интересно рассказал о себе, о борьбе немцев в «Империи зла», о своих страхах на встречах с председателем Президиума Верховного Совета СССР, членом ЦК КПСС Анастасом Микояном, о том, как он сумел ещё в 1978 г переселиться в западную Германию. Как в Висбадене ему предложили работу в правительственном заведении благодаря прекрасному знанию немецкого языка. Экскурсия закончилась в круглом зале хесенского пар-

гору на единственном в мире фуникулере, не имеющего вообще никакого двигателя и бесшумно работающем на принципе силе тяжести воды.

На горе группа посетила православную церковь, усыпальницу первой супруги герцога Адольфа Нассауского, герцогини Елизаветы, племянницы русской царя Николая первого. После церкви все пошли на кладбище, где похоронены дети от морганического брака русского царя Александра второго, Георг и Ольга Юрьевские. Ольга, кстати, была снохой Натальи, младшей дочери Александра Пушкина. Переселенцы посетили также могилу сест-



ТРИДЦАТЬ ТРИ

ламента, где принимаются судьбоносные решения правительства, возглавляемое пока ещё Роландом Кохом. В знак благодарности прямо в помещении парламента Георгу Михелю была подарена новая юмористическая книга папы Шульца, рассказывающая о жизни переселенцев в современной Германии. Затем группа гостей осмотрела архитектуру здания городского театра, казино, пятизвёздочного отеля люкс, в котором останавливались во время своих визитов Владимир Путин и Ангела Меркель. Прогулявшись по парку, гости поднялись на

ры декабриста Кохельбеккера, друга и однокашника Великого поэта России. Здесь, на кладбище, покоятся многие русские художники, литераторы, дипломаты, генералы, священнослужители, графы, князья, - всего более 500 захоронений. На обратном пути все осмотрели город ещё раз из окна автобуса. Все тридцать три переселенца, довольные и вдохновлённые, прибыли в Гиссен вечерним поездом ровно в 18 часов 33 минуты. Всё прошло

чисто по-немецки, чётко, ясно, пунктуально.

От имени всех участников поездки хочется выразить благодарность организаторам чудесного мероприятия, членам землячества Розе Туговой из Гиссена, Нине Рудольф из Вайльбурга, Вере Майер, Елене Шестаковой и Георгу Михелю из Висбадена.

**ТРИДЦАТЬ ТРИ ОГРОМНЫХ
ВАМ СПАСИБО!!!**